

习近平总书记《在庆祝中国共产党成立100周年大会上的讲话》单行本等五部著作中文繁体版出版发行

新华社香港1月29日电 近期，习近平总书记《在庆祝中国共产党成立100周年大会上的讲话》单行本、《习近平新时代中国特色社会主义思想学习问答》《中国共产党简史》《毛泽东邓小平江泽民胡锦涛关于中国共产党历史论述摘编》《中国共产党一百年大事记》五部著作中文繁体版由联合出版(集团)有限公司在港澳地区出版发行。

会通过的《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》，在港澳各界人士中持续引起热烈反响。各界人士高度评价中国共产党百年丰功伟绩，对习近平新时代中国特色社会主义思想的思想认同和情感认同不断增强。各界读者希望更加全面系统了解这一伟大思想

行动。五部著作中文繁体版的出版发行，为港澳地区各界读者朋友们读懂当代中国的发展成就、发展动力、发展前景，更全面深刻地领略习近平主席深邃厚重的思想魅力、博古通今的文化魅力、亲和质朴的人格魅力和高尚真挚的人民情怀、家国情怀、民族情怀、天下情怀，打开了一扇“思想之窗”“出版之窗”。

并重点展示营销五部著作中文繁体版，联合出版(集团)有限公司下属的文化电商平台“一本”、新闻资讯平台“橙新闻”，以书评书介等方式推介五部著作电子版。下一步，该集团将深入香港、澳门、新界和九龙各区，与区议会、大型居民区、大专院校等合作，通过面向社区的“社区漂流日”和面向青少年学生的“行走的图书馆”等公益阅读活动，重点推荐五部著作中文繁体版。

北京正成为全球瞩目的冰雪运动之都

北京冬奥会开幕在即。北京通过筹办和举办冬奥会，推动冰雪运动发展，逐渐成为全球瞩目的冰雪之都。



2021年5月8日拍摄的国家速滑馆冰面。 新华社发

冰雪世界冠军在北京迎来事业第二春

“带动三亿人参与冰雪运动”，北京冬奥会给冰雪运动的发展注入了巨大的动力。北京作为全球首座既举办过夏季奥运会，又将举办冬奥会的“双奥之城”，冰雪运动更是迎来了全新的发展机遇。陈露、庞清、佟健、张丹、郭丹等世界冠军纷纷在此创业，迎来了事业发展的第二春。

身到原创冰舞《踏冰逐梦》的创作和演出中，这台节目今年将进行全国巡演。北京冬奥会筹办以来，在各方的合力下，冰雪运动已受到越来越多北京青少年的喜爱。北京冰雪运动后备力量快速发展，已成立了市级青少年冰球队5支、滑雪队1支，区级青少年冬季项目运动队125支。注册人数从2017年的79名增加到7565名，增长近百倍。参加北京冬奥会的中国体育代表团中，北京选手有30多名，创历届之最。

蓄力向未来。北京冬奥会吸引了全球众多顶尖冰雪运动健儿前来一展风采，奉献冰雪运动盛宴。通过几年筹办，北京开展冰雪运动的软硬件条件都得到极大提升，拥有了一批世界一流的冰雪运动设施，众多世界和亚洲一流的冰雪赛事陆续落户，冰雪运动正成为许多市民，尤其是青少年们酷爱的时尚运动。

冬奥会为北京成为冰雪运动之都蓄力

北京冬奥会和冬残奥会的筹办，为北京体育事业提供了新的发展契机，助推北京成为全球瞩目的冰雪运动之都，

地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，高举中国特色社会主义伟大旗帜，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的十九大和十九届历次全会精神，从党的百年奋斗史中汲取智慧和力量，踔厉奋发、笃行不怠，凝心聚力、担当作为，为实现第二个百年奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦而不懈奋斗。

《上接1版》

老同志们对此表示感谢，一致认为党的十八大以来党中央和国家事业发展历程极不寻常、极不平凡，高度评价以习近平同志为核心的党

中央团结带领全党全军全国各族人民取得的彪炳史册的伟大成就，对习近平总书记作为党中央的核心、全党的核心表示衷心拥护。老同志们希望全党全军全国各族人民更加紧密

地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，高举中国特色社会主义伟大旗帜，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的十九大和十九届历次全会精神，从党的百年奋斗史中汲取智慧和力量，踔厉奋发、笃行不怠，凝心聚力、担当作为，为实现第二个百年奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦而不懈奋斗。

《上接1版》

“功在湖水！东湖湖底出水温度常年保持在4℃左右，为大数据产业提供了独特的自然条件。”雷建军直言。记者随雷建军走进大楼制冷站，只见绿、黄、蓝、白四种颜色的巨大管道，从这里延伸到大楼每个角落。来自东湖的天然冷水，沿绿色管道源源进入大楼，再通过风机向每个机房吹送冷风，然后从黄色管道回流，往复循环。

划建设20万个机架、500万台服务器的数据中心全天候散热需求。”唐满仁在一旁补充道。东湖大数据产业发展促进中心办公室主任唐满仁迎了上来，拿着手机比划，刷一会短视频，下一个网购物单，办一次存取款……互联网上产生的海量数据需要存储、计算，进行存贮、计算的服务器，或许就在东湖大数据产业园。

进数字产业化和产业数字化，打造数字经济新优势，我们抢占了风口。”资兴市委书记杨理诚告诉记者分享好消息：积极对接粤港澳大湾区建设，大力推动数字经济高质量发展，一个多月前，在深圳举行的第十六届中国IDC产业年度大会上，东湖大数据产业园亮相即受关注，京东、奥飞等知名企业纷纷前来园区考察、洽谈合作；1月13日，鹏城金云投资25亿元建设1万个机架数据中心项目及智安信、冠卓等大数据应用项目落户园区……

5000万千瓦时

网宿科技、腾讯、长沙银行、淘宝……在一个个“长得”差不多的机房里，

政务、金融、互联网等领域的数据存储业务风生水起，大数据中心一期2500个机架即将“满员”。雷建军算了一笔账：整栋楼一年用电量为1.1亿千瓦时，如果“搬”在深圳、长沙等地，用空调制冷，一年用电量在1.6亿千瓦时左右，相当于一千省下5000万千瓦时电。

“去年，园区实现大数据产值6亿元左右。到2025年，我们将建成5万个机架的数据中心，实现大数据产业产值100亿元。”唐满仁透露一个“小目标”。

益阳赫山公安“三个紧抓”防风险护平安

2022年1月27日，益阳市公安局赫山分局八字哨派出所和网安大队联手出击，通过信息研判、合成作战等手段，成功破获系列诈骗案，抓获犯罪嫌疑人2人。经查，两名犯罪嫌疑人系双胞胎姐妹，隐瞒自己已婚的事实，以结婚为诱饵，不断索要骗取相亲方钱财，初步统计受害者人数达50余人，共骗取钱财30余万元。这是该局推进全市社会面治安问题大整治“百日攻坚”行动以来取得的又一战果。

害人到会龙山派出所，领取被犯罪嫌疑人的收购废品为由骗走的6万元现金。“百日攻坚”行动中，赫山公安分局优化派出所和刑侦大队“两级”破案模式，坚持既破大案又破小案、既多破案又多追赃、既打现行又破积案。2021年11月份以来破获了一批刑事案件，查处了一批行政案件，现行命案2起全破，追退赃款赃物120余万元。加大对“黄赌毒”案件查处力度，实行定领导、定人员、定措施、定时限、破积案“四定一包”责任制，查获了一批涉“黄赌毒”案件。充实刑侦反电诈中队力量，所队联合用警，抓获了一批电信网络诈骗犯罪嫌疑人，打掉3人以上电诈犯罪团伙

6个。破获了一批涉黑涉恶刑事案件，采取了刑事强制措施，实现黑恶案件“严打”变“常打”，“常打”变“深挖”。紧抓基层基础除隐患 2022年1月28日，在民警两次耐心调解下，曹先生和邻居陈先生因多年借贷问题引发的肢体纠纷圆满解决，双方化干戈为玉帛。“百日攻坚”行动中，赫山公安分局全面加强行业单位管理，常态开展内部单位、重点单位、特种行业、出租房屋、消防单位的安全检查，切实加强涉危涉爆、宾馆、网吧、歌厅、台球室、二手手机市场、废旧金属收购点、烟花爆竹销售点的治安管理工作，严

查安全、消防隐患。开展“利剑护蕾”行动，全面推进校园以及周边安全防范工作。社区民警通过深入辖区单位、重点村组走访排查，围绕容易产生矛盾纠纷的领域、行业、群体，开展矛盾纠纷“拉网式”排查，及时准确掌握情况，做好提前预防。汇聚乡镇司法、治保力量，利用镇一级“五老”调解室、村一级乡贤调解室等共抓矛盾纠纷化解，尤其是沧水铺派出所推行“网格化”矛盾纠纷排查化解模式，赫山派出所推行“律师驻所”等举措，实现了矛盾纠纷第一时间化解在基层。全力推进“乡村雪亮”工程，安装农村地区摄像头620个。加强学区风险监测预警，

返乡过年防疫明确“五个不得”

据新华社北京1月29日电 针对低风险地区返乡群众被强制劝返和集中隔离等问题，国务院联防联控机制综合组29日对执行防疫政策明确提出“五个不得”，并在国家卫生健康委官网首页开设“春节返乡路”公众留言板。

风险地区扩大到所在地市及全省；不得对低风险地区返乡群众采取强制劝返、集中隔离等措施；不得随意延长集中隔离观察和居家健康监测期限。

中欧班列累计开行突破5万列 共运送货物超455万标箱

新华社北京1月29日电 记者从中国国家铁路集团有限公司获悉，1月29日晨，随着中欧班列X8086/5次从成都城厢站开出，中欧班列累计开行突破5万列，“跑”出“新里程”。

优势，不断扩大中欧班列开行数量和范围，持续提升中欧班列服务质量和运行品质，中欧班列的品牌效应日益显现，为“一带一路”建设持续提供新动能。

据统计，截至目前，中欧班列共运送货物超455万标箱，价值达2400亿美元，通达欧洲23个国家180个城市，为保障国际产业链供应链稳定、推动共建“一带一路”高质量发展作出积极贡献。

经过多年的市场培育，中欧班列已实现常态化开行、规模化运营。2016年至2021年，中欧班列年开行数量由1702列增长到15183列，年均增长55%；运输货物品类从最初的手机、笔记本电脑等IT产品，扩大到汽车配件及整车、化工、机电、粮食、酒类、木材等5万余种；年运输货值由80亿美元提升至749亿美元。

乌克兰危机暴露西方多重矛盾

俄乌关系近期加速恶化，从目前形势看，乌克兰危机如何化解依然难以预料，但这场危机却将美欧之间乃至欧洲内部的诸多矛盾一一暴露。

他还表示，在谈判中应该考虑到俄罗斯的安全利益。

美国拜登政府上台后对俄态度强硬，一再鼓动乌克兰与俄罗斯对抗，表态支持乌克兰加入北约，加强对乌政府的军事援助。

除了美欧矛盾，乌克兰危机同样暴露出欧洲国家内部的重重矛盾。

分析人士指出，美方最近在乌克兰动作频频的目的之一就是要挑拨俄欧关系，拉拢欧洲盟友，强化它们对美国的军事依赖。一旦乌克兰再度爆发大规模冲突，俄罗斯难以置身事外，欧洲将不得不紧随美国制裁俄罗斯，美国便可趁机坐收渔翁之利。

首先，与其他欧洲国家不同，“脱欧”的英国在诸多问题上都与美国紧紧捆绑，在乌克兰危机上也不例外。英国追随美国向乌克兰运送武器；英国外交部日前还宣布，决定暂时将英国驻乌克兰大使馆的部分工作人员和家属从乌首都基辅撤离。

然而，美国的所作所为并未获得欧洲盟友的一致支持。除了英国和中东欧的部分国家，欧洲大部分国家并不愿看到乌克兰局势紧张升级。法国和德国都不甘心在乌克兰问题上跟着美国走。法国一直主张与俄罗斯展开对话，而德国明确表示不愿向乌克兰提供致命性武器援助。克罗地亚总统米拉诺维奇25日明确表示，如果乌克兰与俄罗斯发生冲突，克罗地亚非但不会派兵参战，相反将撤出所有部队。

其次，德国、法国等“老欧洲”国家与俄罗斯有着较为密切的经济尤其是能源合作，对跟随美国与俄交恶的后果有着更清楚的认识。在乌克兰问题上对俄态度更加理性，主张进行对话。而中东欧一些“新欧洲”国家则因历史问题对俄心怀警惕，对法德做法大为不满。在是否向乌克兰提供致命性武器援助问题上，“新老欧洲”分歧明显。

一纸书面回复 恐难信守承诺

伍灸炎

国纳入北约的支持。但这一口头保证，并没有变为具有约束力的成文协议。

近日，美国和北约分别向俄罗斯递交书面答复，正式回应俄方一个多月前提出的安全保障建议。俄方在当时的书面建议中明确提出北约不得接纳乌克兰，并要求美方等作出书面回应。

1997年，当美国启动“后冷战时代”北约首次东扩时，有人就提醒当时的总统克林顿，称美国此举有悖相关承诺，但克林顿政府却以其是前任决定且口头承诺无效等理由予以驳斥。

目前，尽管美方没有回应俄方的核心关切，但就它按俄方要求作出书面答复而言，已经让俄方在气势上略胜一筹。要知道，以书面形式划定安全“红线”，这是俄罗斯自冷战结束以来在国家安全诉求方面最明确最直接的表达。

后来，小布什政府继续奉行“新官不理旧账”的无赖策略，对克林顿政府作出的有关口头承诺置若罔闻，悍然将北约东扩至波罗的海国家。

那么，俄罗斯为何一定要美国作出书面回应呢？很关键一点，他们此前已多次吃过美国人言而无信的亏。

在俄方眼中，口头承诺恐怕已成为美方惯于敷衍的代名词。所以，俄罗斯“吃几顿长一智”，这次一出手就要求美方书面回应。

走出大数据中心，东湖公园的一汪清水跃入眼帘，略高于实时气温的湖水，泛起一层热腾腾的雾气。

众所周知，北约是美苏冷战对抗时期的产物，其主导国是美国。华约解散后，以美国为首的西方国家一直谋求北约东扩，千方百计挤压俄罗斯的战略生存空间。

春天，快来了。

1990年，老布什政府的国务卿贝克，曾向前苏联领导人人口头承诺“北约不东扩”，以换取前苏联对统一后的德

